
 
 

 
Brisel, 2. avgusta 2020. godine: Danas, na Dan sećanja na romski holokaust, ERRC otvara svoju 
digitalnu izložbu „Priče o romskom holokaustu: Generacije“, koja govori o pričama Roma koji su 
preživeli ili nestali tokom holokausta u Evropi,  ispričane glasovima njihovih potomaka. 
 
Život svake osobe ostavlja značajan trag na generacije koje dolaze posle njih. Mnogi Romi u Evropi 
danas su samo dve ili tri generacije udaljeni od člana porodice koji je prošao kroz neizrecive strahote 
od strane  nacista i njihovih sledbenika. Generacijska trauma koju ovo često izaziva i danas osećaju 
mnogi Romi širom Evrope koji su i dalje podvrgnuti dehumanizaciji i progonu, a to se nije završilo 
1945. godine. 
 
Danas, u mnogim romskim porodicama rodilo se i  živi na stotine ljudi, jer je jedan predak preživeo 
genocid tokom Drugog svetskog rata. Postoje i oni ne spomenuti milioni Roma  koji danas nisu sa 
nama, jer je njihov rođak ubijen, porodično stablo je prekinuto, a generacije se nikada nisu rodile. 
Digitalna izložba ERRC-a želi da ispriča priče ovih ljudi, preživelih žrtava holokausta, kroz profile 
njihovih potomaka. Njihova imena i podnešene žrtve pamte se po pričama njihovih živih potomaka, 
ali i po zamišljanju o tome kakvi bi mogli biti oni koji nikada nisu imali priliku da se rode. 
 

ERRC PREDSTAVLJA SAJT U ZNAK SEĆANJA NA ŽRTVE 

HOLOKAUSTA POD NAZIVOM “ROMSKE PRIČE IZ HOLOKAUSTA” 

 

 

 

https://spark.adobe.com/page/cZqtQZTZkXXWY/


 
“Želeli smo da pokažemo koliko je holokaust bio ličan - da osiguramo da se patnja kroz koju su Romi 
prošli ne svede samo na brojeve na spisku. I ja sam danas  ovde samo zato što je moj deda imao tu 
sreću da ga nisu ubili nacisti. Njegov brat nije imao toliko sreće. 
 
Ovo je samo nekoliko svedočenja i ona su samo mali pokazatelj na razmere genocida nad Romima, 
ali mislim da ova izložba pokazuje koliko je bio široko rasprostranjen na naš narod i koliko su različita 
iskustva holokausta za Rome širom Evrope. " rekao je predsednik ERRC-a Đorđe Jovanović. 
 
ERRC je prikupljao svedočenja o holokaustu od Roma, od Međunarodnog dana sećanja na 
holokaust, 27. januara. Digitalna izložba uključuje ove priče i nudi prevode nekoliko izabranih 
svedočenja na nemački, mađarski, slovački i srpsko-hrvatski. 
 
Sećanje je mnogo više od komemoracije koja se obeležava samo jednom godišnje. To je 
kontinuirana borba koja se svakodnevno odigrava u svakom parlamentu, svakom muzeju i svakoj 
učionici u Evropi. Priče o romskom holokaustu i dalje su većinom neizrečene izvan akademija i 
aktivizma. Želimo naše priče, našu istoriju sačuvanu za buduće generacije pre nego što se one 
zauvek izgube. 
 
Ako imate porodičnu priču iz holokausta i želite da se ona sačuva kroz projekat 
#RomaHolocaustStories( #PričeRomskogHolokausta),  možete kontaktirati ERRC putem e-pošte ili 
društvenih medija(mreža) na bilo kojem jeziku. 
 
Za više informacija ili  dogovor za intervju kontaktirajte: 
 
 

Bernard Rorke (in English) 
Advocacy & Policy Manager 
European Roma Rights Centre 
bernard.rorke@errc.org  
+36 30 914 3065 
 
Maja Nikolić (na srpskom) 
Monitor ljudskih prava za Srbiju 
Evropski centar za prava Roma 
maja.nikolic@errc.org  
0691180456 
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